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Stadt Klütz 
 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses der Stadt Klütz 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 15.04.2026 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:40 Uhr 

Ort, Raum: Amt Klützer Winkel "Beratungsraum Archiv", Schloßstraße 1, 23948 
Klütz 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Torben Menck  
  
 
Mitglieder 
Lyke Engbertz  
Petra Rappen  
Hannes Otto  
  
 
Bürgermeister/in 
Martin Kühl  
  
 
Protokollant/in 
D. Bohm  
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Ralph Krüger entschuldigt 
Alexander Marx entschuldigt 
Kathleen Koch entschuldigt 
  
 
 
 
Gäste:  

Jugendclubleiterin – Pauline Jörn 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   

 

 

2. Einwohnerfragestunde   

 
 

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung   

 
 

4. Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses 
(18.12.2025)   

 

 

5. Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses 
(25.02.2026)   

 

 

6. Bericht Jugendrat 
vorher TOP 7  

 

 

7. Planung Senioren-Sommerfest 
vorher TOP 6  

 

 

8. Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils   

 
 

8.1. Änderung der bestehenden Kooperationsvereinbarung 
zwischen der Stadt Klütz und der AWO Soziale Dienste gGmbH 
sowie dem Landkreis Nordwestmecklenburg als Träger der 
öffentlichen Jugendhilfe   

 

BV/02/26/029 

9. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
10. Billigung der Sitzungsniederschrift des nichtöffentlichen Teils 

der vorangegangenen Sitzung (18.12.2025)   

 

 

11. Billigung der Sitzungsniederschrift des nichtöffentlichen Teils 
der vorangegangenen Sitzung (25.02.2026)   

 

 

12. Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teils   

 
 

13. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

14. Schließen der Sitzung   
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

 

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit fest. 

 

Es sind 4 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend. 

 
 
 
 

 
 

2 Einwohnerfragestunde  
 

Es werden keine Fragen gestellt. 

 
 
 
 

 
 

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
 

Herr Menck beantragt den TOP 6 und 7 zu tauschen. Weitere Änderungsanträge zur 
Tagesordnung werden nicht gestellt. Herr Menck lässt über die geänderte Tagesordnung 
abstimmen. Dies wird einstimmig bestätigt. 

 
 
 
 

 
 

4 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses 
(18.12.2025) 

 

 

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift 
der vorangegangenen Sitzung ist somit gebilligt. 

 
 
 
 

 
 

5 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses 
(25.02.2026) 

 

 

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift 
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der vorangegangenen Sitzung ist somit gebilligt. 

 
 
 
 

 
 

6 Bericht Jugendrat  
 
Frau Pauline Jörn berichtet über folgende wichtige Angelegenheiten: 

• Gründung eines Jugendrates 
• Für den Jugendclub wurde eine Satzung erstellt. In der Satzung sind die 

Hausordnung, Verstöße und Konsequenzen festgelegt. Seitens des Bürgermeisters 
fehlt hierzu noch die Rückmeldung. Der Bürgermeister teilt mit, dass er die Satzung 
befürwortet. 

• Anti-Alkohol-Projekt und ein Elternkaffee / Nachbarschaftstreffen hat stattgefunden 
• Planung der Ferienaktivitäten 
• Austausch Jugendrat und Bürgermeister soll in regelmäßigen Abständen stattfinden 
• Information zu verschiedenen Veranstaltungen (z.B. Teenie-Disco) 
• Treff der Jugendräte des Landkreises NWM 
• Präventionsarbeit 
• Umgestaltung Jugendclub hat stattgefunden 
• Planung und Betreuung der AG´s erfolgt durch den Jugendrat (z.B. Kochen) 
• Selbsthilfegruppe „Suse“ im BAX (Behandlung von Suchtproblematiken) 
• Sitzungen erfolgen durch den Jugendrat, hierzu werden Protokolle geführt 
• Gestaltung des Kastens an der Wendeschleife erfolgt durch die Jugendlichen. Hierzu 

werden Ideen bei den Stadtwerken GVM eingereicht.  
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass er es begrüßen würde, wenn die Stadt Klütz einen 
Jugendbeirat und einen Seniorenbeirat gründen würde. Die Ausschussmitglieder 
befürworten den Vorschlag. Herr Menck wird einen Termin mit Herrn Meyer abstimmen um 
die weitere Vorgehensweise zur Gründung eines Jugendbeirats zu besprechen. Der 
Bürgermeister wird einen Termin mit Frau Rödiger (Seniorenbeirat Boltenhagen) abstimmen 
bzgl. der weiteren Schritte für die Gründung eine Seniorenbeirats.  
Die Verwaltung wird beauftragt zu prüfen, ob hierfür Fördermittel beantragt werden können.  

 
 
 
 

 
 

7 Planung Senioren-Sommerfest  
 
Die Ausschussmitglieder legen den 27.08.2026 von 15:00 – 18:00 Uhr als Termin für das 
Senioren-Sommerfest fest. 
Folgende Arbeitsaufträge werden unter den Ausschussmitgliedern verteilt:  

1. Mehrzweckraum am neuen Sportplatz mieten – Hannes Otto 
2. Herr Otto prüft den Bestand der Sitzbänke bei der FFW und SV Klütz – bei 

Mehrbedarf steuert Herr Menck noch welche dazu 
3. Flyer – Lyke Engbertz 
4. Kuchenliste – Petra Rappen 
5. Getränke – Hannes Otto 
6. Fahrdienst – Feuerwehr und Sportverein Klütz 

 
 
 

 
 

8 Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils  
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8.1 Änderung der bestehenden Kooperationsvereinbarung zwischen 
der Stadt Klütz und der AWO Soziale Dienste gGmbH sowie dem 
Landkreis Nordwestmecklenburg als Träger der öffentlichen 
Jugendhilfe 

BV/02/26/029 

 
Herr Menck erklärt sich für befangen und übergibt Frau Engbertz die Sitzungsleitung. 
Folgende Änderungen soll in der Kooperationsvereinbarung angepasst werden:  

- Punkt 3 Satz 1 – Ostsee Schule Wismar umändern auf Regionale Schule Klütz 
- Punkt 3 Satz 9 – Ergänzung: „… persönliche Berichterstattung in kommunalen 

Ausschüssen / Gremien sollen einmal jährlich und bei akutem Bedarf erfolgen“ 
 

Beschluss: 

Der Sozialausschuss der Stadt Klütz empfiehlt folgende Beschlussfassung: 

Die Stadtvertretung der Stadt Klütz beschließt, die geänderte Kooperationsvereinbarung zum 
01. August.2026 zu unterzeichnen mit folgenden Änderungen:  

- Punkt 3 Satz 1 – Ostsee Schule Wismar umändern auf Regionale Schule Klütz 
- Punkt 3 Satz 9 – Ergänzung: „… persönliche Berichterstattung in kommunalen 

Ausschüssen / Gremien sollen einmal jährlich und bei akutem Bedarf erfolgen“ 
 
Abstimmungsergebnis: 

Anzahl der Mitglieder: 7 

davon anwesend:   4 

Zustimmung:  3 

Ablehnung: 0 

Enthaltung: 0 

Befangenheit: 1 

 

Entsprechend § 24 der Kommunalverfassung für das Land Mecklenburg Vorpommern haben 
folgende Mitglieder weder an der Beratung noch an der Abstimmung teilgenommen: Herr 
Torben Menck 

 

Nach der Beratung und Abstimmung übernimmt Herr Menck wieder die Sitzungsleitung. 

 
 

 
 

9 Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen  
 

Es werden keine Anfragen oder Anträge gestellt. 

 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 
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Torben Menck  D. Bohm 
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